

Великое счастье, если на долю человека не выпадает войны. Наши деды и прадеды ощутили эту беду на себе сполна. Великая Отечественная война началась внезапно. Двадцать второго июня рано утром, без объявления войны фашистская Германия вторглась на территорию Советского Союза. Враг думал, что победа будет одержана до наступления холодов, но встретил достойный отпор. Это противостояние длилось почти четыре года. За это время погибло двадцать два миллиона человек! И, разумеется, наша страна помнит и чтит память о погибших на полях сражения, о подвигах. Создаются музеи, возводятся памятники, печатаются книги о героях той страшной войны.

В моей семье на войне принимал участие мой прадед Фёдор. Он начал воевать в 1939 году еще в Финской войне. Закончил войну в 1945 в Японии. Освобождал Венгрию, Австрию. Служил в пехоте. Был награждён тремя Орденами Славы, Орденом Красной Звезды, медалью “За взятие Вены”, имел очень много медалей. Несколько раз был ранен. В рукопашном бою с немецким офицером получил огнестрельное ранение в лицо. Чудом остался жив. Я очень горжусь таким прадедом.

Наверное, одним из самых известных авторов военных произведений был М.А. Шолохов. Его произведение “Судьба человека” заставило меня задуматься о судьбах людей, выживших в этой войне.

Герой повествует о своей жизни. Именно это слово положено М.А. Шолоховым в название рассказа. Не рок, не фатум, не предопределение, а именно судьба: слово, которое вмещает в себе все предыдущие смыслы, но в то же время здесь у писателя является синоним к слову жизнь. Действительно, жизнь Андрея Соколова поначалу “была обыкновенная”: семья, дети, жена, неплохая работа, но началась война, которая принесла боль и страдания. Любой человек, испытавший такое, что испытал Андрей Соколов, мог бы обозлиться, проклясть свою судьбу. Но Андрей Соколов нашел в себе силы помочь маленькому Ванюше, который стал сиротой после войны. Герой усыновил мальчишку. Андрей Соколов сам принял решение взять сироту, изменив тем самым свою судьбу, наполнив жизнь смыслом. Мечта о родственной душе объединила две сиротские судьбы: прошедшего войну солдата и оставшегося сиротой мальчика. Тема патриотизма в рассказе также занимает одно из центральных мест. Андрей Соколов – обобщенный образ. Это весь русский народ, который встал на защиту своего Отечества.

Хотелось бы рассказать и об подвиге Зои Космодемьянской. Об этом подвиге страна узнала из очерка “Таня” военного корреспондента Петра Лидова. В нем рассказывается о молодой девушке-партизанке, попавшей при выполнении боевого задания в

немецкий плен, пережившей зверские издевательства фашистов и стойко принявшей от их рук смерть.

И все-так я очень горжусь тем, что я живу в такой Великой стране, у которой были, и, я уверена, есть преданные люди, как наши прадеды. Как жаль, что Девятого мая каждый год на митинг приходят всё меньше ветеранов войны, но мы должны быть им благодарны за настоящее и будущее нашей страны. Так давайте же чтить погибших, уважать пожилых и нести достойно звание Великого Русского народа.

Ионова Анастасия, ученица 9 класса.